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Protokół Nr 22/2026 

z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, 

Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 11 marca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca Komisji 

2. Kraszewska Sylwia – Zastępca przewodniczącej komisji 

3. Matuszewski Robert – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

3. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Pozyskiwanie funduszy na inwestycje gminne poprzez składanie wniosków do różnych 

projektów w roku 2025 i do końca lutego 2026 roku  

3. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak o godzinie 11:00 

otworzyła posiedzenie Komisji, a następnie powitała Przewodniczącą Rady Gminy Renatę 

Frontczak, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Pozyskiwanie funduszy na inwestycje gminne poprzez składanie wniosków do różnych 

projektów w roku 2025 i do końca lutego 2026 roku. 

Pani Katarzyna Pawłowska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że w roku 2025 

wartość projektów wyniosła kwotę 9 557 347,21 zł, w tym dofinansowanie stanowiło kwotę 

7 662 635,21 zł oraz wkład własny 1 894 712,00 zł. Natomiast na obecną chwilę złożono 

wnioski o łącznej wartości 7 176 167,08 zł, z czego dofinansowanie stanowi kwotę 

5 159 018,41 zł i wkład własny 2 017 148,67 zł.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 
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Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, z jakich programów korzystano pisząc 

przedstawione wnioski? 

Pani Katarzyna Pawłowska odpowiedziała, że korzystała z następujących programów: Rządowy 

Program Inwestycji Strategicznych: Polski Ład, Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, 

Krajowy Plan Odbudowy, z budżetu Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Funduszy 

Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 oraz Rządowego Fundusz Rozwoju Dróg, oraz  

Program Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, co będzie zrobione w ramach wniosku „Rozwój 

turystyki gminy Dąbrowa Biskupia – szlak pieszo-rowerowy”? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że będą wydane publikacje dotyczące gminy oraz 

zabytków, będą postawione wiaty i tablice informacyjne na trasie Parchanie-Rejna-Pieranie-

Niemojewo. 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, co będzie zrobione w ramach projektu „Wsparcie 

wychowania przedszkolnego na terenie gminy Dąbrowa Biskupia”? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że odbędą się zajęcia specjalistyczne we 

wszystkich przedszkolach i szkolenia dla nauczycieli oraz będzie zrobiony remont łazienki 

w Szkole Podstawowej w Pieraniu. 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, co będzie zrobione w ramach projektu „Wsparcie 

edukacyjne uczniów i nauczycieli szkół z terenu gminy Dąbrowa Biskupia”? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że odbędą się zajęcia specjalistyczne we 

wszystkich szkołach podstawowych i szkolenia dla nauczycieli oraz będzie zrobiony remont 

łazienek w Szkole Podstawowej w Dąbrowie Biskupiej. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy faktycznie są tak wysokie koszty inwestycji? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że kosztorysy są uśrednione, żeby wykorzystać 

maksymalną kwotę z dofinansowania. Poza tym lepiej jak po przetargu zostaną oszczędności, 

aniżeli gmina miałaby dokładać. Dodała, że obecny kosztorys na drogę w Konarach jest niższy, 

w porównaniu do roku ubiegłego, jednak już teraz w związku z konfliktem zbrojnym w Iranie 

i wzrostem cen za ropę wiadomo, że ceny asfaltu bardzo wzrosły i być może wkład własny 

gminy będzie większy. 

Radna Renata Gawrysiak – uważa, że powinno się starać o dofinansowanie na chodnik lub 

ścieżkę na łuku w Dąbrowie Biskupiej, o co zabiega od lat, ponieważ jest tam bardziej 

niebezpiecznie niż na odcinku Pieranie-Sobiesiernie. Dodała, że powinno się zacząć robić 

sukcesywnie ścieżkę od Dąbrowy Biskupiej w kierunku Radojewic.  

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że Pieranie-Sobiesiernie jest wskazane z uwagi na 

ilość mieszkańców, którzy korzystają z tej drogi idąc do kościoła, sklepu, czy szkoły.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy coś wiadomo na temat dofinansowania dla OSP? 

Co z rozbudową OSP Dąbrowa Biskupia? 
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Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że aktualnie ma napisane wnioski na rozbudowę 

OSP Przybysław i Radojewice, a co do Dąbrowy Biskupiej, to odbyły się na obecną chwilę 

rozmowy z projektantem o możliwościach rozbudowy. Dodała, że prawdopodobnie mają być 

większe środki z Programu na obronę ludności i ochronę cywilną. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.3. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji, radna 

Renata Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 11 marca  2026 r., godz. 12:30 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna       Renata Gawrysiak 


